



来到冰城,感受热度——“哈尔滨”的“且”这样说



“来且(指客人,读qi è)了!”立春已过,哈尔滨最低气温接近零下20摄氏度。亚冬会期间,34个国家和地区的1200余名运动员齐聚冰城,加上各路访客,他们在这冰天雪地之中,体验了“哈尔滨”独特的待客之道。

天气虽冷,人很温暖

“冷!冷!冷!”游泳奥运冠军潘展乐10日来参加“中华体育精神颂”活动,一下飞机就喊出这句话,“这是我第一次来哈尔滨,作为‘南方小土豆’,耳朵要被冻下来了,但这边的人都很热情,让我感觉很温暖。”

此次同行的举重奥运冠军李雯雯已经是第三次到访。“有机会打卡了哈尔滨很多地标,还担任了亚冬会火炬传递火炬手,很喜欢这座城市。”她说,自己家在辽宁,东北人天然的“热乎劲儿”“嘎嘎得劲儿”。

这个冰雪季,凭借独特的冰雪资源、热情客气的“市格”和细致周到的服务,哈尔滨文旅市场持续火爆,得到越来越多中外友人的关注。

探访美轮美奂的冰雪大世界,漫步游人如织的中央大街,品尝东北特色的冰糖葫芦、锅包肉……对于沙特阿拉伯记者法哈德·阿尔鲁巴伊什来说,工作之余打卡“哈尔滨”美景、美食,让他感叹“这真是座宝藏城市”。

“太不可思议了,我竟然在冰雪大世界看到了我们国家的王国大厦!”法哈德感慨道,哈尔滨的室外就像一个天然大冰箱,在冰雕建筑方面简直是天才。园区里45个亚奥理事会成员的地标冰建,传达着这座城市满满的热忱与创意。

“笑脸”亚冬,诚意满满

夜幕降临,位于国际会展中心的主媒体中心灯火通明;冰雪大世界里,亚冬圣火绚烂夺目;吉祥物“滨滨”“妮妮”在赛场内外随处可见,洋溢着欢乐和喜悦……

根据赛程安排,很多运动员和教练员一到哈尔滨,就开始紧张有序地备战,还没机会走到大街小巷领略这座城市的魅力。但在比赛场馆里,这座城市温度无处不在。

训练、复盘、指导……在哈尔滨市平房区冰壶馆,一方不大的天地里,科威特冰壶队教练艾哈迈德·阿尔沙亚很是激动。

“能在如此高质量的冰壶场地比赛,我们非常珍惜。有时候因为语言感到不便,但总有志愿者热心帮忙翻译。”他说,不管是早上九点开赛,还是深夜离开,只要经过志愿者身边,他们都会热情地打招呼,一张张笑脸是这座城市的“表情符”。

亚冬会前夕,很多比赛场馆进行了升级改造,

制冷、除湿、照明、采暖等功能全面提升,并通过全部安全检测和比赛测试。亚奥理事会副总干事维诺德“点赞”说:“亚冬会准备得非常好,一些场馆设施已经达到冬奥会的标准,运动员们一定会非常乐于在这样的场馆比赛。”

冰雪之魅,收获良多

作为中国现代冰雪运动的发源地,哈尔滨有着悠久的冰雪运动历史。相比之下,很多来自热带、亚热带的运动员接触冰雪运动项目时间不长,对此表示深深的羡慕。

“以前,沙特几乎没人玩冰壶,如今我们已有300多名冰壶爱好者,但是哈尔滨的人们从小就溜冰、滑雪,很有天赋。”沙特冰壶运动员侯赛因·哈加维说,中国已经有超过三亿人参与冰雪运动,让他深受触动,希望能把这份冰雪运动的热度与活力带回自己的家乡。

距哈尔滨市区约200公里的亚布力滑雪旅游度假区,是亚冬会雪上项目举办地,这里每年的雪期长达170天。日本越野滑雪运动员宇田崇二说:“在亚冬会之前,我从没来过中国。亚布力的滑雪场是一个绝佳目的地,希望有机会能再来。”

眼下,不同文化在这里交织,不同肤色在这里相遇,冰雪梦想点亮亚洲,“冰雪春天”暖遍世界。

来源:新华网

越野滑雪

中国队夺得女子4×5公里接力冠军



2月12日,第九届亚冬会越野滑雪女子4×5公里接力决赛在亚布力举行。中国队夺得冠军。

新华社记者 摄

自由式滑雪

中国选手包揽女子大跳台前三名



2月12日,在亚布力举行的第九届亚冬会自由式滑雪女子大跳台决赛中,中国选手刘梦婷、韩林杉、杨如意分别获得冠、亚、季军。

新华社记者 摄